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Практичні заняття у ЗВО в Україні за сучасних умовах проходять 

переважно у  дистанційній формі навчання. Рівень фізичної підготовленості у 

студентів у процесі навчання знижується, а недостатня кількість годин на 

дисципліну "Фізична культура" ще більше загострює і так неідеальні показники 

фізичного розвитку молоді.  

Проблема фізичного розвитку студентів з відхиленням у стані здоров’я має 

велике державне, наукове і практичне значення. Фізична культура в цьому 

випадку є не тільки засобом виховання і поліпшення фізичної підготовки молоді, 

а дуже часто основним фактором відновлення та зміцнення здоров’я  в період 

становлення і кінцевого формування організму, засобом ліквідації недоліків у 

фізичному розвитку, могутнім джерелом підвищення загальної і розумової 

працездатності [1].  

Основне завдання занять фізичною культурою в спеціальній медичній групі 

- це усунення залишків після захворювань, набуті або вроджені дефекти опорно-

рухового апарату, функціональні відхилення, недоліки фізичного розвитку, а 

також підвищення рівня фізичної підготовленості та розвитку необхідних умінь 

та навичок використання фізичних вправ для оздоровлення та реабілітації. 

Студенти, які належать до спеціальної медичної групи займаються за 

спеціальними програмами, які розробляються викладачем, а інколи за 

допомогою лікаря з урахуванням форм захворювань і характеру фізичних 

відхилень у конкретних студентів. Інколи заняття можуть проводитися згідно 

окремих розділів програми фізичного виховання та відділення спеціальної 

підготовки, а в окремих випадках можуть проводитися заняття лікувальною або 

корекційною гімнастикою [4]. 

Кожне конкретне захворювання позначається на стані всього організму, 

однак патологічним процесом порушені тільки певні органи та системи органів, 

інші ж перебувають у стані обмеженої фізичної активності через неможливість 
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як і раніше здійснювати свої функції в повному обсязі, тобто тренувати свої 

органи. Постільний режим і обмеження в русі істотно знижують енергетичні 

ресурси організму, послаблюють його імунну систему, знижують 

працездатність. У здійсненні процесу фізичного виховання студентів дуже 

важливо зрозуміти, які з функціональних систем або конкретних органів 

вимагають підтримки рухом для нормального життєзабезпечення. Супутні 

(поєднані) захворювання вносять додаткові корективи у вибір спрямованості, 

засобів, методів і форм організації занять фізичними вправами зі студентами 

спеціального відділення ЗВО. Дуже важливо виявити, яке захворювання 

насамперед чинить негативний вплив на стан всього організму, а потім 

визначити, які вправи рекомендувати для надання оздоровчого ефекту; які 

віднести до протипоказаних; в яких необхідно обмежити фізичне навантаження 

[2, 3]. 

На практичних заняттях повністю реалізуються індивідуальний та 

диференційований підхід до кожного студента СМГ. Студенти СМГ на 

практичних заняттях виконують корегувальні вправи і вправи для загального 

фізичного розвитку, які їм не протипоказані. Основною формою організації 

навчальної діяльності студентів СМГ є індивідуальний підхід сумісний з 

груповим. Це завдання вирішується за рахунок диференціації методики (різні 

вихідні положення, ступені напруження, амплітуди рухів тощо). Основна форма 

занять для студентів СМГ – це лікувальна гімнастика, яка включає вправи для 

серцево-судинної, кістково м’язової та дихальної систем і т.д. 

Реалізація дистанційної форми навчання, яка почалася ще у період 

самоізоляції, показала існування низки проблем і труднощів, серед яких: 

• дуже незрозумілі умови, в яких займається студент, складно 

контролювати техніку виконання завдань, результативність вправ; 

• при класичній системі проведення занять, у викладача є можливість 

взаємодіяти зі студентами – коригувати метод виконання вправ, 

навантаження, стежити за дотриманням техніки безпеки, змінювати 

швидкісні та амплітудні режими завдань; 

• проблематичність розуміння техніки виконання тих чи інших вправ 

студентами, при класичній формі навчання є можливість 

демонстрації вправ, вирішення якихось проблем, пов'язаних із 

виконанням того чи іншого завдання «на місці», при дистанційній 

формі, студентам доводиться розраховувати на ті вміння та навички, 

які вони набули раніше; 

• відсутність стабільного інтернет-підключення в деяких районах 

проживання студентів; 

• стресові ситуації, що виникають у студентів в умовах самоізоляції. 

При всіх плюсах та мінусах дистанційна форма організації та проведення 

занять з фізичної культури не може замінити класичну форму занять, під час якої 

викладач коригує навантаження та техніку виконання рухових дій, а студент 

отримує оптимізоване для нього фізичне навантаження, своєчасно коригуються 
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помилки в техніці, що в свою чергу сприяє формуванню фізичних якостей та 

необхідного обсягу умінь та навичок. 

Основними засобами фізичного виховання студентів із послабленим 

здоров'ям є дозовані фізичні вправи, природні фактори та раціональний 

гігієнічний режим, що забезпечує оздоровчий вплив на організм. Виконання 

фізичних вправ сприяє посиленому функціонуванню усіх органів і систем 

людини, сприяє підвищенню фізичної та розумової працездатності, адаптації 

організму до несприятливих умов навколишнього середовища. Заняття 

фізичними вправами підвищують загальну тренованість організму студентів з 

послабленим здоров'ям або за наявності у них певних патологічних порушень і 

сприяють усуненню чи компенсації цих порушень. Систематичні, методично 

правильно організовані самостійні та оздоровчі навчально-тренувальні заняття з 

фізичного виховання мають такий же позитивний вплив на студентів з 

відхиленнями у стані здоров'я, як і на здорову людину. 

Навчальний процес з фізичного виховання студентів спеціальної медичної 

групи має свої особливості, які відрізняються від занять основної  групи. У класі 

СМГ чітко зберігається принцип всебічного та гармонійного розвитку 

особистості, комплексно вирішуються проблеми морального, естетичного, 

фізичного, розумового і трудового виховання. Використовуються засоби 

фізичної культури, необхідні для більш повного загального розвитку життєво 

важливих фізичних якостей, властивих людині, забезпечується єдність загальної 

та спеціальної фізичної підготовки студентів. 
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